



◀2月12日上午,在昌吉市阿什里哈萨克族乡努尔加村举办的农牧民特色运动会上,牧民们进行雪地摔跤比赛。

▼2月12日上午,在昌吉市阿什里哈萨克族乡努尔加村举办的农牧民特色运动会上,牧民骑手展示马术。



昌吉市阿什里乡： 农牧民特色运动会 点燃激情激发活力

本报通讯员 梁宏涛 文/图

2月12日上午,在昌吉市阿什里哈萨克族乡努尔加村举办的农牧民特色运动会上,牧民们表演“姑娘追”。



2月12日上午,在昌吉市阿什里哈萨克族乡努尔加村举办的农牧民特色运动会上,牧民们进行“马上拾银”比赛。



雪地里奔腾的骏马,空中翻滚的白羊,欢呼呐喊的人群……2月12日上午,在昌吉市阿什里哈萨克族乡努尔加村的雪原上,村民们举办了一场别具一格的农牧民特色运动会。雪地刁羊、雪地摔跤、“马上拾银”“姑娘追”等少数民族传统体育项目精彩纷呈,参赛骑手们尽情演绎雪原上的“速度与激情”,吸引了众多游客大饱眼福。

在活动现场,随着裁判员手中的彩旗一挥,雪地刁羊比赛开始。只见骑手们扬鞭催马,在雪原上你追我赶,围追堵截,奋力争抢。赛场外,观众连连叫好,纷纷拍照记录精彩的瞬间。

“通过刁羊、‘姑娘追’等马上运动,展示农牧民强健的体魄和奋勇争先的良好形象,也希望通过这些特色民俗活动,吸引更多游客来我们村旅游。同时,激励农牧民在新的一年里,快马加鞭,勤劳致富,日子越来越好。”努尔加村村委主任马尔亚木汗说。

近年来,阿什里哈萨克族乡加快发展现代畜牧业和乡村旅游,形成全产业链发展模式,既让游客领略到多彩冰雪风情,也让更多百姓吃上冬季旅游饭。努尔加村每年吸引数万人前来旅游观光和滑雪,增加了群众收入。2022年,努尔加村农牧民人均纯收入17313元。



2月12日上午,在昌吉市阿什里哈萨克族乡努尔加村举办的农牧民特色运动会上,牧民们进行雪地刁羊比赛。